



De Toros

LA TERCERA DE FERIA DE BILBAO

Después de llevar dos corridas bostezando y reneando de la más bella de las fiestas españolas...

reo al natural. Con la mano de cobrar dió más de treinta pases, todos a cual más grandiosos y todo en un palmo de terreno...

LA CUARTA DE FERIA DE BILBAO

Está visto que no se pueden emitir nunca juicios sobre los toros de lidia. El que más presume de saber se equivoca de medio a medio...

Enhorabuena, señor don Juan P. Domecq! Los dos mencionados toros tuvieron la suerte de corresponder a un torero...

Co n la actuación de Barrera hemos comprobado que, en efecto, este año es el último de su vida torera. Se ha ido de la feria bilbaína sin haber escuchado un solo aplauso...

El resurgir de la Guardia municipal de España

Esta sufrida y abnegada clase a quien tanto tiene que agradecer el pueblo, se apresta a la lucha en busca de mejoras...

En el mes de septiembre pasado se celebró en Madrid la primera Asamblea nacional de la Guardia municipal de España...

En cada capital de provincia existe un Comité provincial puntualmente transmite a los pueblos donde hay Guardias...

Debido a esto está ya en marcha la Asociación nacional de socorros mutuos y el Colegio de hermanas, que ha poco creíamos un sueño...

Finalmente, cuenta también la Guardia municipal con una revista propia que se titula 'Urbe', defensora de los intereses de la clase.

Notas de la Alcaldía

En vista de las numerosas quejas recibidas de personas forasteras y en especial de extranjeros, por la insistencia molesta y la forma y modos desconsiderados...

En la Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para la fiesta del Asilado Municipal...

DE LA VIDA LOCAL

Radio Castilla

Longitud de onda 201,1 m. Frecuencia 1.492 K/c.

Programa para hoy. A las 18 programa del radio-oyente. Discos solicitados por los señores socios suscriptores...

Boletín meteorológico. Noche de Arabia (Arbós) Sinfonía. Una velada con Liszt (Urbach) Pot-Pourry...

González Peña y Salazar son objeto de excepción

Bajo el título precedente publica 'El Noticiero' de Zaragoza, la siguiente noticia: Burgos.—El Director general de Prisiones, de paso para Berlín...

Notas de Sociedad

NATALICIO. En Villodrigo (Palencia) dió ayer a luz felizmente un hermoso niño doña María Arceche...

BODA. Esta mañana a las diez y media, ha tenido lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme...

NOTICIAS VARIAS. Servicio farmacéutico. Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes...

DESCANSO DOMINICAL. Servicio farmacéutico. Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes...

ESTANCOS.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria...

JESÚS ARNÁIZ, odontólogo, ha trasladado su nueva consulta a Alonso Martínez, núm. 12, 2.º piso...

PEREGRINACIÓN A LOURDES. Como en años anteriores, saldrá de Burgos el día 13 de septiembre...

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo. Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles...

LLEGA LA TEMPORADA DE CAZA. Escopeta, pólvoras, cartuchería, accesorios en general para este deporte.

AGUSTINAS DE SANTA DOMINGA.—Ejercicio de las 40 Horas, días 26, 27 y 28.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales, Jesús Cuevas...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Secundino María Pérez, Agripino María Nogales...

Liquidación de Automóviles

- CITROEN 10 H. P., Cabriolet. BUICK 5/7 plazas. STUDEBAKER 7 plazas, LIMOUSINE SEDAN. STUDEBAKER 7 plazas, SEDAN. STUDEBAKER 7 plazas, DUPLEX nuevo, baratísimo. STUDEBAKER DUPLEX 5 plazas, nuevo, gran ocasión. ERSKINE 5 plazas, nuevo, gran oportunidad. ERSKINE 5 plazas. DODGE SPOR nuevo, TORPEPO. PAIGE 5 plazas, en muy buen estado, baratísimo. PANHARD 16 H. P., 7 plazas, LIMOUSINE. CHRYSLER COACH 5 plazas. CAMION CITROEN 2 toneladas.

Dirigirse a Domingo Betanzos..Agencia OPEL G. M. C. BUICK.-Lope de Vega, 3.-Santander



INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

ADRID.

Situación política. Declaraciones de Largo Caballero

Un periódico

Un periódico dice lo siguiente de la situación política: «Hay que defender el espíritu de Ginebra», se contesta. La situación es difícil, y los acuerdos del Gobierno español sobre el particular se esperan con gran interés.

Se dice asimismo que en el próximo Consejo que se celebre, bajo la presidencia de Su Excelencia, se acordará proponer a éste la reanudación de las sesiones de Cortes para el día 17 de septiembre. Abona esta creencia el hecho de que el señor Chapaprieta ha declarado públicamente que, por su parte, no habría inconveniente alguno en que se reanudara las sesiones para esa fecha.

tendrá? ¿votará en contra? «Quien no esté conmigo está contra mí», se afirma.

«Hay que defender el espíritu de Ginebra», se contesta. La situación es difícil, y los acuerdos del Gobierno español sobre el particular se esperan con gran interés.

Se dice asimismo que en el próximo Consejo que se celebre, bajo la presidencia de Su Excelencia, se acordará proponer a éste la reanudación de las sesiones de Cortes para el día 17 de septiembre. Abona esta creencia el hecho de que el señor Chapaprieta ha declarado públicamente que, por su parte, no habría inconveniente alguno en que se reanudara las sesiones para esa fecha.

Declaraciones de Largo Caballero

Madrid 24.—El ministro señor Largo Caballero, que, como es sabido se halla en la cárcel, ha hecho las siguientes declaraciones: «Sostengo que mi pensamiento en cuanto a táctica, sigue siendo hoy el mismo que tenía en 1915. ¿Es que puede alguien suponer que por lo ocurrido en octubre vamos a abandonar la defensa de las mejoras de carácter inmediato de la clase trabajadora? ¿Es que hay alguien que crea que por haber intervenido el proletariado en el movimiento de octubre contradice sus sentimientos y su táctica si no abandona su intervención en los organismos oficiales, desde los cuales ha defendido la organización obrera las reivindicaciones inmediatas de sus componentes?»

«Cuando la semana sangrienta de Barcelona hubo una huelga general. A pesar de ella, nuestra

táctica no se modificó. En 1917, la Unión General de Trabajadores y el partido socialista prepararon y decretaron una huelga general revolucionaria. Llegamos entonces a retirarnos del Instituto de Reformas sociales, al cual nos reintegramos (después). Nuestra táctica no sufrió tampoco modificación. Al advenimiento de la Dictadura en 1923, seguimos defendiendo la misma orientación y únicamente nos negamos a dar representación para la Asamblea de Primo de Rivera por estimar que allí nada beneficioso podríamos conseguir para nuestros representados. Se declaró, por último, la huelga general de 1930, y una vez terminada, continuamos nuestra táctica siempre. ¿Es que vamos a modificarla ahora con motivo de la huelga de octubre?»

«Una cosa es revolución y otra muy distinta insurrección. Cuando la clase obrera puede actuar desde sus organizaciones y desde el partido, todos los días puede hacer un poco de revolución. En cambio, la insurrección significa un golpe de violencia, que tiene, cuando lo emplean los obreros, a modificar el sistema político, y económico del país, de que se trate. ¿Qué tiene que ver que nosotros consideramos inevitable el hecho insurreccional para la conquista del Poder político cuando a ello se nos provoca o las circunstancias nos sean favorables, con la continuación de nuestra táctica intervencionista?»

PARA VIAJES Y BODAS

Automóviles de alquiler

7 y 7 PLAZAS, DESDE 40 PTS. KLM, EN CARRIBERA

Avisos:

Luis Romero

Parada taxi. Plaza Mayor.

Taxímetro BUI-2891.

Progreso, 11, entresuelo y el Tfno. 1897

PROVINCIAS

El ex-presidente del Parlamento catalán se fuga.-Por no funcionar el paracaídas, se mata

El expresidente del Parlamento catalán, se fuga

Barcelona 24.—Al concederse la prisión atenuada al expresidente del Parlamento catalán don Juan Casanova y salir del vapor «Uruguay», se le puso una vigilancia en su domicilio, constituida por unos guardias de Seguridad y un agente de Vigilancia. Hace unos días, el agente de Vigilancia señor Cornide, que estaba encargado de aquel servicio, resultó herido en un atropello, por lo que se dispuso que otro agente de la brigada social se encargara de dicho cometido.

Anteayer, a las cuatro de la tarde, salió de su domicilio el expresidente del Parlamento catalán.

En las primeras horas de la mañana de ayer, al darse cuenta el personal de vigilancia de que el señor Casanova no se encontraba en su domicilio, puso el hecho en conocimiento de sus superiores.

En la Jefatura Superior de Policía se guarda extrema reserva; pero anoche se ha asegurado que dicho señor ha logrado pasar la frontera.

Se arroja desde una avioneta con un paracaídas y se mata

Málaga 24.—En el campo de aviación del Rompedizo se celebraba ayer tarde una fiesta de aviación a cargo de la escuadrilla que ha llegado de Madrid, con asistencia del Jefe, el ministro de Marina y del alto comisario de España en Marruecos. Al arrojarse desde una avioneta, a 700 metros de altura, el mecánico oficial don Casimiro Ruiz le falló el paracaídas y cayó sobre unos trigales. Inmediatamente fue recogido en su automóvil por el médico don Francisco Bustamante que lo trasladó a la Casa de Socorro. En el trayecto, el cura párroco de Miras, don Antonio Pérez, fue requerido para que le aplicara los Santos Sacramentos, ante la gravedad de su estado. Efectivamente, el desgraciado oficial mecánico dejó de existir antes de llegar a la Casa de Socorro.

Fue conducida la víctima al Hospital del Rompedizo, en el que que do depositada, hasta la llegada del Juzgado de guardia, que ordenó el levantamiento y el traslado al depósito judicial.

El Aero Club de Málaga ha iniciado una suscripción que encabeza con dos mil pesetas con destino a la familia de la víctima.

Se intenta envenenar a cuatro enfermeras

Pamplona 24 (12 m.).—Cuatro enfermeras de un sanatorio antituberculoso prepararon una ensalada. A los pocos minutos, sintieron síntomas de intoxicación. Una enfermera introdujo de la cuchara en el caldo de la ensalada y observó que adquiría un color verdoso.

Se dió cuenta de lo sucedido al jefe del establecimiento, avisándose a la policía, que envió a analizar la ensalada, que parece contenía un líquido venenoso. Se encontraron sustancias extrañas y parece ser que lo que se echó en ella fué cloruro de mercurio, que al contacto con el salmón se sublimó en corrosivo.

Ha sido detenido el portero Miguel Mifiarro, que se confesó autor del hecho.

El ministro de la Guerra en San Sebastián

San Sebastián 24.—A las cinco de la tarde visitó el ministro de la Guerra los cuarteles de Ingenieros y de Artillería del barrio de Loyola.

Visitó luego las dependencias de la sección de tractores, mostrándosele el invento del capitán señor Cuartero, que facilita el arrastre de cañones por tractores.

Seguidamente el ministro presenció las maniobras efectuadas por los tractores en el monte carcano.

Después fue obsequiado con un «lunch» regresando seguidamente a Azeite.

Durante su visita, el ministro prometió el mejoramiento del material militar.

Visitó al ministro de la Guerra una comisión de armamentos, que fue recibida afablemente por el señor Gil Robles.

Se trató en primer lugar de la cuestión escopetera, y los comisionados hicieron ver al ministro los perjuicios originados a la industria con la exigencia de presentar licencia de caza para la adquisición de las escopetas.

El señor Gil Robles quedó convencido por los razonamientos de los comisionados y prometió que en el próximo Consejo de ministros plantearía la cuestión.

Después se planteó la cuestión del monopolio de armas, y el ministro se declaró adversario irreductible de ello.

El señor Gil Robles anunció a los comisionados que en breve se publicará un concurso para la adquisición de ametralladoras.

Se habló de la construcción de fusiles ametralladoras, y acerca de ello el ministro dijo que esperaba que los albarreses acudirían al concurso.

La neutralidad de EE. UU.

Washington 24.—La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara de Representantes, conformándose a las sugerencias de la Subcomisión, ha aprobado el proyecto de neutralidad, pero por

Un manifiesto de los antifascistas franceses

París 24.—El Comité de vigilancia de los intelectuales antifascistas agrupación que comprende en su mayor parte profesores de Universidad y escritores franceses, ha lanzado un manifiesto en el que se denuncian los propósitos guerreros de Mussolini, y se hace un llamamiento a la Sociedad de Naciones para que impida la invasión de Etiopía.

El manifiesto está firmado por ocho mil intelectuales franceses, y se hará circular en Inglaterra y otros países antes de que se reúna el Consejo de la Sociedad de Naciones el día 4 de septiembre.

EXTRANJERO

Importantes declaraciones del Duce

La escuadra Inglesa del Mediterráneo recibe órdenes

París 24.—Comunican de Londres al «Echo de París» que el Almirantazgo británico toma ya medidas de precaución en el Mediterráneo.

En efecto, la escuadra inglesa del Mediterráneo, que debía hacer una visita a Trieste, no realizará el viaje. Todos los navíos de guerra que actualmente se encuentran en Malta han recibido orden de cargar el máximo de combustibles y municiones.

La neutralidad de EE. UU.

Washington 24.—La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara de Representantes, conformándose a las sugerencias de la Subcomisión, ha aprobado el proyecto de neutralidad, pero por

SIGUE

LIQUIDACION

por solo unos días y con los mismos precios de REGALO que se establecieron en favor del público, la

DOMINGO HOSPITAL

No demore su visita provechosa a

ESPOLÓN, 44

Importantes declaraciones de Mussolini

Roma 24 (12 m.).—Mussolini ha hecho declaraciones importantes a un periodista antes de salir para el Norte de Roma, donde va a presenciar unas maniobras: La solución del conflicto italo-etíope—dice—debe ser rápida y concluyente. Etiopía no puede continuar como un arma dirigida a la espalda de Italia. Durante los últimos cuarenta años, Etiopía ha mostrado hostilidad hacia Italia. Con el fin de evitar un roce, tratamos nosotros de llegar a un acuerdo con ella y en mil novecientos veintiocho firmamos un tratado con Etiopía. Esta ha venido atacando a nuestros agentes, ha matado a nuestros soldados y ha seguido preparando su Ejército para combatirnos. Este estado de cosas no puede continuar. Por lo tanto, hemos decidido tomar medidas y enviar soldados a nuestras colonias de Eritrea y Somalia.

Yo no soy enemigo de ninguna raza—agregó Mussolini—, pero insisto en que la raza italiana debe ser respetada por las demás.

El periodista le preguntó: ¿Y la política de Italia en África pondrá en peligro la estabilidad europea?

No puedo creer—contestó—que la actuación de Italia en Etiopía, que es puramente local y colonial, pueda influir en el desarrollo de la política europea, a la que Italia está dispuesta a colaborar. Lo que puede rozar con el acuerdo de Stresa sería la actitud de aquellos que desean ignorar la absoluta necesidad de la expansión italiana, ignorancia que pudiera constituir un peligro para Europa.

Mussolini abrió un gran álbum y dijo al periodista que le interrogaba, enseñándole fotografías de los bombarderos ingleses en Alejandría: Estas fotografías demuestran lo que Inglaterra hizo en Egipto. Los americanos han ensanchado sus fronteras tomando posesión de los territorios por la fuerza, contra los indios y contra Méjico. Los Estados Unidos se han procurado trece colonias en la costa del Este.

El informador preguntó: ¿Qué hará Italia si la Sociedad de Naciones no puede llegar a una solución?

El jefe del Gobierno italiano contestó: Italia perseguirá sus aspiraciones con Ginebra, sin Ginebra o contra Ginebra.

¿Cómo puede ser evitada una guerra?

—Una nación como Italia no puede ser detenida por un concepto estático de los pueblos. La Sociedad de Naciones, si quiere, debe considerar este peligro, que de todos modos está previsto en sus convenios.

¿Cuál es su opinión en lo que respecta a los convenios para asegurar el paso libre por el Canal de Suez?

—El convenio es parte del Tratado de Versalles, Italia, ante cualquier eventualidad se sujetará estrictamente a las cláusulas del derecho internacional, como siempre lo ha hecho.

Compra de un trasatlántico

Berlín 24.—El trasatlántico «Resolute», que desplaza 20.000 toneladas, ha sido vendido a una Empresa italiana de armamentos por la Compañía Hamburg Americana.

El «Berliner Tageblatt» destaca que dicho vapor ha sido vendido para los envíos militares italianos a África oriental.

Se intenta envenenar a cuatro enfermeras

Pamplona 24 (12 m.).—Cuatro enfermeras de un sanatorio antituberculoso prepararon una ensalada. A los pocos minutos, sintieron síntomas de intoxicación. Una enfermera introdujo de la cuchara en el caldo de la ensalada y observó que adquiría un color verdoso.

Se dió cuenta de lo sucedido al jefe del establecimiento, avisándose a la policía, que envió a analizar la ensalada, que parece contenía un líquido venenoso. Se encontraron sustancias extrañas y parece ser que lo que se echó en ella fué cloruro de mercurio, que al contacto con el salmón se sublimó en corrosivo.

Ha sido detenido el portero Miguel Mifiarro, que se confesó autor del hecho.

El ministro de la Guerra en San Sebastián

San Sebastián 24.—A las cinco de la tarde visitó el ministro de la Guerra los cuarteles de Ingenieros y de Artillería del barrio de Loyola.

Visitó luego las dependencias de la sección de tractores, mostrándosele el invento del capitán señor Cuartero, que facilita el arrastre de cañones por tractores.

Seguidamente el ministro presenció las maniobras efectuadas por los tractores en el monte carcano.

Después fue obsequiado con un «lunch» regresando seguidamente a Azeite.

Durante su visita, el ministro prometió el mejoramiento del material militar.

Visitó al ministro de la Guerra una comisión de armamentos, que fue recibida afablemente por el señor Gil Robles.

Se trató en primer lugar de la cuestión escopetera, y los comisionados hicieron ver al ministro los perjuicios originados a la industria con la exigencia de presentar licencia de caza para la adquisición de las escopetas.

El señor Gil Robles quedó convencido por los razonamientos de los comisionados y prometió que en el próximo Consejo de ministros plantearía la cuestión.

Después se planteó la cuestión del monopolio de armas, y el ministro se declaró adversario irreductible de ello.

El señor Gil Robles anunció a los comisionados que en breve se publicará un concurso para la adquisición de ametralladoras.

Se habló de la construcción de fusiles ametralladoras, y acerca de ello el ministro dijo que esperaba que los albarreses acudirían al concurso.

La neutralidad de EE. UU.

Washington 24.—La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara de Representantes, conformándose a las sugerencias de la Subcomisión, ha aprobado el proyecto de neutralidad, pero por

Un manifiesto de los antifascistas franceses

París 24.—El Comité de vigilancia de los intelectuales antifascistas agrupación que comprende en su mayor parte profesores de Universidad y escritores franceses, ha lanzado un manifiesto en el que se denuncian los propósitos guerreros de Mussolini, y se hace un llamamiento a la Sociedad de Naciones para que impida la invasión de Etiopía.

El manifiesto está firmado por ocho mil intelectuales franceses, y se hará circular en Inglaterra y otros países antes de que se reúna el Consejo de la Sociedad de Naciones el día 4 de septiembre.

EXTRANJERO

Importantes declaraciones del Duce

La escuadra Inglesa del Mediterráneo recibe órdenes

París 24.—Comunican de Londres al «Echo de París» que el Almirantazgo británico toma ya medidas de precaución en el Mediterráneo.

En efecto, la escuadra inglesa del Mediterráneo, que debía hacer una visita a Trieste, no realizará el viaje. Todos los navíos de guerra que actualmente se encuentran en Malta han recibido orden de cargar el máximo de combustibles y municiones.

La neutralidad de EE. UU.

Washington 24.—La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara de Representantes, conformándose a las sugerencias de la Subcomisión, ha aprobado el proyecto de neutralidad, pero por

SIGUE

LIQUIDACION

por solo unos días y con los mismos precios de REGALO que se establecieron en favor del público, la

DOMINGO HOSPITAL

No demore su visita provechosa a

ESPOLÓN, 44

BRIVIESCA GRAN VERBENA

El sábado 24, se celebrará en Briviesca en su magnífica Plaza Mayor, una estupenda VERBENA castiza y popular, tomando parte la Banda municipal, orquesfina, jazz-band, manubrios,

:-: :-: dulzaineros :-: :-:

En ella se instalarán puestos de churros, :-: cerveza y bocadillos :-: La Plaza lucirá una fantástica iluminación a la Veneciana y profusión de luces eléctricas como nunca se verá.

:-: :-: Cosa fantástica :-: :-:

¡Burgaleses! Todos a Briviesca en esa noche que será la 1.002 del derroche :-: :-: y buen humor :-: :-:

A LA VERBENA!

¡A LA VERBENA!

¡A LA VERBENA!

ODOS A BRIVIESCA

Informese en la ACADEMIA COMERCIAL

San Juan, 41 Burgos

Instancias hasta 3 septiembre.--Numerosas plazas

Bazar
"LA COCINA"
Casa especial en utensilios para cocina y comedor
LOZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales
Albarran
Burgos

Edición de esta noche

MADRID

Manifestaciones del ministro de Trabajo.-En memoria de Lope de Vega.-Una carta de Oviedo de la Mota al ministro de la Gobernación

Tranquilidad

Madrid 24 (4 t).-En los centros oficiales no facilitaron hoy a los informadores noticia alguna. En Gobernación manifestaron que reina tranquilidad en toda España.

No existe tifus en Madrid

Madrid 24 (4 t).-El director del Laboratorio municipal ha desmentido que exista tifus en Madrid. Solo hay algunos casos de fiebres tifoideas, adquiridos en los pueblos de la sierra.

En memoria de Lope de Vega

Madrid 24 (4 t).-El presidente de la Asociación de escritores y artistas ha circulado las invitaciones para los funerales solemnes que se celebrarán el martes próximo con motivo del tercer centenario de Lope de Vega.

Al acto asistirá una representación del Gobierno, representantes de todas las Academias y autoridades de Madrid.

Terminados los funerales, se verificará el paseo romántico por el cementerio de San Isidro y por campo de San Isidro, así como por los lugares llamados del teatro de Lope de Vega, para terminar el paseo en la Basílica de Atocha.

Manifestaciones de ministro de Trabajo

Madrid 24 (4 t).-El ministro de Trabajo recibió hoy a los periodistas, con quienes habló largamente acerca de la labor que presentará a las Cortes. Dice que abordará la política sanitaria en todos sus aspectos y además presentará los siguientes proyectos de ley: Unificación de los seguros de vejez, invalidez, enfermedad, y muerte en un solo seguro. Salario mínimo familiar. Ley de asociaciones profesionales.

Habló después el ministro de los exámenes de aptitud de los auxiliares de los Jurados mixtos. En estos exámenes se sigue un criterio general, sin beneficiar ni perjudicar a nadie. Es doloroso que en estos ejercicios no sean aprobados algunos individuos que tienen hasta 60 años, pero así lo exige la aplicación de la ley votada en las Cortes. Procurará que los auxiliares que queden tengan el sueldo correspondiente a los empleados del Estado.

te del robo de Pamplona. No tengo ninguna parte en él ni la menor relación con sus autores. Salí de España el 8 de agosto y estuve en París la noche del mismo día y allí permanecí hasta el día 13 del mismo mes.

Estoy grandemente sorprendido y asombrado de que la policía no se halle informada. Hace tres días que vengo luchando para no cometer una ligereza, buscando conservar un poco de calma para que no me trague el abismo que se ha abierto a mis pies.

Decidí consultar a mi abogado para que él me dijera lo que tenía que hacer. No sé si tendré que presentarme en Londres o en París, donde hay pruebas luminosas de mi inocencia. Habiendo salido el 8 de agosto y estando en París hasta el 14, mal pude haber cometido el delito.

Sé que los antecedentes de Italia me dan por un ladrón, pero aunque diga eso Italia, la verdad es que víctima de una manía religiosa me condenaron porque me contraron dentro de una iglesia donde no había tocado nada. El Tribunal reconoció esta manía,

PROVINCIAS

Consagración del señor Obispo de Teruel-Albarracín.-El Jalifa en Málaga.-Un discurso más de Royo Villanova.-Otras noticias

Noticias de Barcelona

Barcelona 24 (6 t).-El alcalde señor Pich y Pons manifestó a los periodistas que han circulado rumores de que las empresas de servicios públicos pretenden aumentar las tarifas. El Ayuntamiento de Barcelona no ha recibido la menor solicitud, pero caso de que así fuera, se negaría terminantemente.

Añadió después que el Ayuntamiento barcelonés no puede aumentar su presupuesto. Por el contrario, se propone introducir grandes reducciones y amortizar todas las vacantes. Se hará un presupuesto extraordinario para desarrollar un plan de obras con que conjurar el paro.

También se prolongará la Gran Vía, para lo cual serán expropiadas sesenta fincas.

Hablando de la política, negó el rumor de la suspensión del homenaje a Lerox y anunció que en breve comenzarán las obras de la nueva cárcel de mujeres.

Consagración del Obispo de Teruel

Valladolid 24 (6 t).-En la iglesia del convento de los PP. Agustinos Filipinos se ha verificado la consagración episcopal del R. P. Anselmo Polanco, nuevo Prelado de Teruel. Le consagró el Arzobispo de Burgos, asistido por los Obispos de Vitoria y de Burgo de Osma.

Fueron padrinos el diputado por Palencia don Ricardo Cortés y la condesa de Villanueva y asistieron las autoridades, comisiones de canónigos de Teruel y Albarracín y muchas personalidades. También asistió la madre del nuevo Prelado, que fue la primera en besarle el anillo y a quien dio un abrazo efusivo el señor Obispo.

Incongruencias de Royo Villanova

Málaga 24 (6 t).-Esta mañana se han inaugurado los locales del partido agrario. Los bendijo el sacerdote señor Bermúdez Gil, que pronunció una plática diciendo que todos los católicos deben estar unidos para la defensa de la Iglesia.

El señor Royo Villanova contestó a este discurso afirmando que el partido agrario es defensor de los sentimientos católicos y está resuelto a modificar el artículo 26 de la Constitución.

Agregó que el partido agrario es liberal y que sus hombres figuraron siempre en la izquierda liberal de la Monarquía.

Terminó diciendo que como ministro de Marina ha dado a Málaga todo lo que tiene, o sean los buques que se encuentran en el puerto.

Terminó el acto, Royo Villanova fué al Club Rotario, donde los rotarios de Málaga le obsequiaron con un banquete.

aplicándome una sanción por enfermedad mental, pero esta manía religiosa no me arrastró jamás hasta el punto de apoderarme de objetos sagrados, por los cuales siento profundo respeto.

De mi vida desde el primero de agosto hasta el 11 del mismo mes, sirváme ante V. E. el saber que puedo justificar hora por hora cuanto hice desde el día que se cometió el crimen en Pamplona, crimen que me ha llenado de dolor pensando que en aquella ciudad me creían culpable del delito.

En el primer momento de pánico, al saber de lo que se trataba salí de París para evitar sufrir un arresto injusto. Cuando leí detalles, comprendí que se había cometido una torpeza y fuí a pedir Consejo al abogado consultor en la Legación de Méjico, el cual me aconsejó que me presentara al Consulado general de España.

Y aquí tiene usted, señor ministro, explicado por qué no me he presentado hasta hoy a las autoridades. Se deben seguir las averiguaciones como si yo no existiera, porque mi pista es completamente falsa y están dando tiempo a los ladrones para ocultarse. La prueba de mi inocencia será descubrir a los autores y eso es lo que ruego a V. E.

lo que pasa. Yo creo que no hay diferencia de punto de vista en lo que se refiere a la absoluta necesidad de evitar si es posible una repetición de la disputa chinojaponesa al romper el Japón sus compromisos en tres ocasiones: Pacto de las nueve potencias, Pacto Kellogg y Convenio de la Sociedad de Naciones. Si se permite ahora a Italia que desafíe a la Sociedad de Naciones, desaparece toda nuestra esperanza de Derecho internacional en la Sociedad de Naciones. No hay ninguna ley, ni de moral ni de equidad, que nos obligue a continuar nuestras relaciones con aquellos que se niegan a honrar las reglas corrientes de la vida, y en este caso, cualquiera que sea lo que otras naciones hayan hecho en el pasado, Italia aparece como rompiendo deliberadamente la estructura de la organización por la que los pueblos oprimidos de Europa esperaban que serían imposibles las guerras en el futuro.

Las posiciones estratégicas del Mediterráneo

Roma 24 (4 t).-La revista "Ottobre" publicó ayer un artículo acerca de la posibilidad de un conflicto entre Italia e Inglaterra.

En unas reflexiones que hace sobre el Mediterráneo y el canal de Suez, la revista demuestra que el progreso de la aviación moderna ha hecho que cambien por completo las cuestiones militares en la cuenca del Mediterráneo.

En el caso de que Inglaterra impidiera viva fuerza el paso por el canal de Suez, lo que sería el primer paso decisivo de una guerra, tendrían que medirse entonces la potencia de las flotas aéreas italiana y británica.

La citada publicación hace las siguientes comprobaciones sobre la posición estratégica de los distintos sectores del Mediterráneo.

En el Oeste, Italia es un extremo fuerte, ya que puede apoyarse en Cerdeña y en las costas de Toscana y Liguria, mientras que Inglaterra se apoya en Gibraltar.

En el Mediterráneo central, Italia es también superior, puesto que su posición se halla cubierta por Libia y Sicilia; mientras que Inglaterra sólo cuenta con Malta, cuya importancia para la flota aérea es mínima.

En cuanto al Este, el reparto de fuerzas cae en favor de Inglaterra, que cuenta con Egipto, Palestina y la isla de Chipre, como puntos de apoyo para sus efectivos. Aquí Italia ha de defender su posición mediante el Dodecaneso y la isla de Rodas.

Unas buenas posiciones militares en el Este y el Oeste del Mediterráneo no garantizan, sin embargo, la superioridad militar sobre toda la cuenca mediterránea, si Italia defiende el centro con una potente flota naval y aérea.

Si otros trataran de cerrar el canal de Suez, Italia podría cerrar fácilmente el estrecho entre Sicilia y África del Norte y tendría a su disposición, para la flota, el estrecho de Mesina.

Lo que dice un periódico italiano

Roma 24 (4 t).-«El Pueblo de Italia» cree poder resumir los resultados de los acuerdos del Gobierno inglés en la siguiente forma: El Gobierno inglés no consentirá que las fuentes del Nilo se coloquen bajo el control de una potencia extranjera. El Gobierno inglés estima necesario reforzar los puntos estratégicos de la ruta de Inglaterra al Mar Rojo. Si la Sociedad de Naciones no vale la sangre de un soldado, inglés, no sucede lo mismo para la defensa de las comunicaciones marítimas entre Inglaterra y su Imperio de la India, que cada día se separan más de la Gran Bretaña.

Contra el sudor: Desodorante y desinfectante, a base de... desaparecen en el acto las manchas... duras de la piel. Venta: Droguería Oriente, Pablo Iglesias, 4 (frente al P. Santa)

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra. El número del sábado

DESTINOS

Infantería.-Sargentos, don Gil Pérez, del regimiento don San Marcial, núm. 30, al de núm. 18; don Mauro Muñoz, del Batallón Montaña núm. 5, al Regimiento don San Marcial, núm. 30; don Alfonso Jeréz Muñoz, del Batallón Infantería San Marcial núm. 30; don Julián Gómez Extramuro, del Regimiento Infantería Albura núm. 8; don Francisco Montenegro Franco, del Regimiento Infantería San Marcial núm. 30; don Juan Catalán Casado, del Regimiento Infantería Albura núm. 8; don Cuesta Herrera, del Regimiento Infantería Albura núm. 8; don Jerónimo Blanco, del Regimiento ligero núm. 8; don Arsenio Taboada, del Regimiento de Ferrocarriles núm. 2; don Zapadores Minadores, núm. 6; don Sargentos: don Máximo Gómara, del Batallón de Zapadores núm. 6; don Bolallo López, del Batallón de Zapadores de España núm. 6.

CONCURSOS.

Se anuncia concurso para una vacante de capitán de Intendencia existente en el Establecimiento Cria Caballar y Remonta del Tectorado en Marruecos.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD.

Se conceden 1.200 pesetas, por var doce años de empleo al jefe de la Guardia civil don Amalio Guerrero Santos.

DESTINOS.

Guardia civil.-Subtenientes, don Ramón Fontanet Franquet, ascendido a 19.º Comandante, a la Comandancia de Burgos; don Felipe Ruiz Pérez, don Teodoro Aragoneses Aparicio, a la Comandancia de Burgos y a Vizcaya.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS.

Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 12. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

Guía Profesional

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivenéreo. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: De 11 a 1 de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Dr. Jesús González Martín. Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X. Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

Jesús Arnáiz. DENTISTA. HORAS DE CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 6 Plaza de Alonso Martínez, núm. 12, 2.º

José Carazo Calleja. del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5 Calera, núm. 13, 3.º Teléfono, 1372

CLINICA DENTAL. EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

G. BANUELOS. OCULISTA de la «Casa de Salud Valdecilla» Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR, 67, 1.º TELÉFONO, 1506

F. URRACA. OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular, de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES LAIN CALVO, 19. Teléfono, 1311.

Ruiz de Temiño DENTISTA de la Casa de Salud Valdecilla RAYOS X. Calle de Santander, 3.-Teléfono, 2032 horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Moisés Arroyo. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.

F. Vadillo Brás. PARTOS Y MATRIZ DIATERMIA. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1969 Alonso Martínez, núm. 11, 2.º

C. Aranguena García - Inés. Aparato Urinario y Piel Libertad 5.-Teléfono, 1384 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Antonio Díez García. MEDICO-DENTISTA RAYOS X. Consulta: de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA DE PRIM, 23. - TEL. 1.409

EXTRANJERO

José Oviedo se presenta a la policía de París. París 24 (4 t).-Según noticias oficiales José Oviedo se ha presentado esta mañana en la Dirección general de Seguridad de París y esta tarde será interrogado por la policía española que se encuentra en la capital francesa.

Opinión de un político inglés. Londres 24 (4 t).-Mister Lantbury ha facilitado la siguiente declaración acerca de la decisión del Gabinete inglés sobre la cuestión italo-etiope: «Parece que hasta ahora el Gabinete se muestra unánime. La lucha comenzará cuando se vaya a Ginebra y sea necesario para Inglaterra decir lo que mantiene con respecto al Convenio, sin tener en cuenta lo que Francia pueda decir. Lo que aparentemente se está haciendo es esperar y ver».

Incendio en una fábrica de curtidos. Murcia 24 (6 t).-En Lorca se incendió la fábrica de curtidos de Pelegrin. Las pérdidas ascienden a muchos miles de pesetas.

Era incendiada. Salamanca 24 (6 t).-En el término de El Payo se incendiaron unas eras por haber arrojado un cigarrillo un individuo. Quedaron destruidas las mieses y grandes montones de trigo, con una pérdida total de treinta mil pesetas.

Horno destruido por un incendio. Avila 24 (6 t).-Esta mañana se incendió el horno de la panadería establecida, en la calle de las tres casas. El incendio se corrió a diez edificios colindantes, que fueron desalojados por los vecinos. El pánico cundió en el vecindario. El horno quedó destruido, aunque afortunadamente no hubo desgracias.

Gae por un barranco. Badajoz 24 (6 t).-En el término de Barcarota cayó a un barranco un carro con su conductor, resultando muerto José Durán.

Incendio en una fábrica de curtidos. Murcia 24 (6 t).-En Lorca se incendió la fábrica de curtidos de Pelegrin. Las pérdidas ascienden a muchos miles de pesetas.

Era incendiada. Salamanca 24 (6 t).-En el término de El Payo se incendiaron unas eras por haber arrojado un cigarrillo un individuo. Quedaron destruidas las mieses y grandes montones de trigo, con una pérdida total de treinta mil pesetas.

Horno destruido por un incendio. Avila 24 (6 t).-Esta mañana se incendió el horno de la panadería establecida, en la calle de las tres casas. El incendio se corrió a diez edificios colindantes, que fueron desalojados por los vecinos. El pánico cundió en el vecindario. El horno quedó destruido, aunque afortunadamente no hubo desgracias.

Gae por un barranco. Badajoz 24 (6 t).-En el término de Barcarota cayó a un barranco un carro con su conductor, resultando muerto José Durán.

Incendio en una fábrica de curtidos. Murcia 24 (6 t).-En Lorca se incendió la fábrica de curtidos de Pelegrin. Las pérdidas ascienden a muchos miles de pesetas.

Era incendiada. Salamanca 24 (6 t).-En el término de El Payo se incendiaron unas eras por haber arrojado un cigarrillo un individuo. Quedaron destruidas las mieses y grandes montones de trigo, con una pérdida total de treinta mil pesetas.

Horno destruido por un incendio. Avila 24 (6 t).-Esta mañana se incendió el horno de la panadería establecida, en la calle de las tres casas. El incendio se corrió a diez edificios colindantes, que fueron desalojados por los vecinos. El pánico cundió en el vecindario. El horno quedó destruido, aunque afortunadamente no hubo desgracias.

Gae por un barranco. Badajoz 24 (6 t).-En el término de Barcarota cayó a un barranco un carro con su conductor, resultando muerto José Durán.

Incendio en una fábrica de curtidos. Murcia 24 (6 t).-En Lorca se incendió la fábrica de curtidos de Pelegrin. Las pérdidas ascienden a muchos miles de pesetas.

Era incendiada. Salamanca 24 (6 t).-En el término de El Payo se incendiaron unas eras por haber arrojado un cigarrillo un individuo. Quedaron destruidas las mieses y grandes montones de trigo, con una pérdida total de treinta mil pesetas.

Horno destruido por un incendio. Avila 24 (6 t).-Esta mañana se incendió el horno de la panadería establecida, en la calle de las tres casas. El incendio se corrió a diez edificios colindantes, que fueron desalojados por los vecinos. El pánico cundió en el vecindario. El horno quedó destruido, aunque afortunadamente no hubo desgracias.

Gae por un barranco. Badajoz 24 (6 t).-En el término de Barcarota cayó a un barranco un carro con su conductor, resultando muerto José Durán.

AVENIDA Temporada de verano

Mañana domingo, a las siete y media, una superproducción de honor: Al llegar la Primavera

Incomparable comedia musical, inspirada en obra de las grandes pasiones frustradas del inmortal compositor FRAN SCHUBERT. Presentación deslumbrante.

PTONTO: Otra vez ANNY ONDRA en La pequeña Dorrit

Y KAY FRANCIS en Su único pecado hablada de ESPAÑOL

Renovación continua de aire - Temperatura agradable La sala estará perfumada con esencias de «Perfumería Oriente» Plaza Mayor 67

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas: Casa para veraneantes o industriales, vendese de nueva construcción, en la carretera de Bilbao, próxima a la estación Sotopalacios y a 12 kilómetros de Burgos. Razón: Antonio López, Lain Calvo 36, tercero derecha. Se venden dos escopetas de dos cañones, fuego central, calibre 12, completamente nuevas. Lain Calvo, 27, quinto. Papel para envolver, se vende en este periódico. Una arroba 4'75 pesetas; 2 arrobas 9 pesetas. Se vende barata bicicleta paseo, nueva. Progreso, 5. Tartana de cuatro ruedas, ligera, con cubierta (asarrel) en muy buen uso, se vende en Villaldemiro. Diríjirse, a don Miguel Camarero. Urgente: Armario lina biselada, nuevo, 80 pesetas y comedor moderno. Ferrán-González, 21, Teller. Molino San Isidro, se venden harinas y sus derivados, haciéndose molendas en competencia. Razón: Molino. Carretera de Francia.

Se vende barata bicicleta paseo, nueva. Progreso, 5.

Tartana de cuatro ruedas, ligera, con cubierta (asarrel) en muy buen uso, se vende en Villaldemiro. Diríjirse, a don Miguel Camarero.

Urgente: Armario lina biselada, nuevo, 80 pesetas y comedor moderno. Ferrán-González, 21, Teller.

Molino San Isidro, se venden harinas y sus derivados, haciéndose molendas en competencia. Razón: Molino. Carretera de Francia.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

J. O. C.

Por eso puso en las naciones católicas los tabernáculos de su gloria; por eso condenó a las naciones paganas a los varios sucesos, a su varia fortuna; por eso reserva el socialismo, la mayor de las catástrofes sociales, para las naciones apóstatas». —(DONOSO CORTES)

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

Al censo electoral social!

Directivos de sindicatos, incurrids en una gravísima responsabilidad, que habrá de cargarse a vuestra conciencia, si abandonáis este deber sindical y dejáis a todos vuestros asociados sin derecho a intervenir en los organismos oficiales donde pueden defenderse nuestros intereses profesionales.

No esperéis nada de la rectitud y conciencia del elemento pagano, en la mayoría de los casos, la inmensa mayoría, para la inmensa mayoría, para la inmensa mayoría, para la inmensa mayoría...

Solo en nuestro esfuerzo hemos de esperar, en el esfuerzo de los obreros católicos, que educados en la doctrina social que manda dar a cada uno lo suyo, defendemos nuestro virilmente, contra todos los que pretenden atropellar los sagrados intereses de la clase trabajadora.

por el interés mezquino de unas monedas que tantísima falta nos hacen, pero que no queremos sino son nuestras; ni por halagar a las masas hambrientas, que tan bien nos vendrían, si no fuéramos por la recta justicia que a veces hace sangre, que a veces arranca lágrimas, que siempre produce descontento; pero que es la justicia, que restablece el orden perturbado.

Trabajaremos sin desmayo, no nos arredrará nada, no nos arredrará nada, no nos arredrará nada, no nos arredrará nada...

La Juventud Profesional

Firmado por Fidel Sáiz Moral, antiguo jocista de este Centro, aparece en la «Página Semanal Obrera» que la Unión Provincial de los Sindicatos Profesionales de Navarra, publican en «El Pensamiento Navarro» de Pamplona, el artículo que a continuación damos a conocer a sus paisanos los jocistas burgaleses:

«Jóvenes obreros de corazón ardiente y sano, deteneos un momento en el paso acelerado de vuestra vida y pensad en el porvenir que os espera. Siempre he creído que la edad juvenil es la época más propicia para el desarrollo intelectual de los individuos; época dorada en que los ensueños de un futuro incierto nos obligan a doblegar nuestra cerviz para realizar nuestras ilusiones y obtener el anhelo de nuestra justísima ambición.

Es a los hijos de mis compañeros, a los que llamo para que formen la vanguardia de este benemérito ejército del proletariado Profesional cristiano. Es a todos los compañeros directivos a los que pido dejen paso libre a la formación de esta tan necesaria Juventud Obrera Sindical Profesional, que con sentimientos cristianos sea como otros tantos Cruzados en el campo del trabajo para reñir las grandes batallas en defensa de nuestra conciencia cristiana, de nuestra amada España y de nuestra honrada familia obrera.

Arengas Jocistas

¡ADELANTE!

He leído la hermosa página de Francisco Coppée que se titula: «Algas marítimas». El marino que acaba de perecer en un naufragio. La viuda, desolada, entrecierra contra su pecho al hijuelo que le queda; y señalándole el mar, le ruega suplicante que renuncie al oficio de marinero. «¿No es verdad, hijo mío, que jamás embarcarás sobre ese maldito mar, monstruo sin entrañas que devora a los hombres?» Mientras la madre habla así, se desencadena una tempestad horrible.

El pequeño, que se siente marinero de corazón, vacila y titubea; ya está a punto de acceder a las súplicas de la madre, cuando ve aquí que una ola arroja a sus pies sobre la playa una tabla. ¿Será de la barca en que naufragó su padre? ¡Lo es! Al muchacho se le van los ojos hacia la tabla providencial, y en ella lee esta palabra: ¡Adelante!

Como ese joven, yo también me encuentro a orillas de un mar agitado por hondos tempestades, en el que tantos y tantos están a punto de perecer. Valiente se necesita para lanzarse a ese mar y despreciar la borrasca que azota los palos del navío. ¿Quién se embarcará en una frágil barquilla, que en un instante puede hundir el huracán en los abismos del mar? Estaré ya a punto de lanzarme, y al momento escucharé levantarse de todas partes súplicas insistentes, voces redobladas que tratan de amedrentarme: ¿A dónde vas?, exclaman. ¿A qué exceso de celo inconsiderado? ¿No te muevas! Pládosos; está bien, ya que así lo quieres! Pero ¿apóstol que quiere salvar a sus compañeros de trabajo? ¡Bah!, eso es un sueño irrealizable. ¡Déjate de locuras! ¿No ves los mil peligros a que te expones?

DEPORTES

Va el Jocista con su tercer partido de campeonato y debía haber conseguido su tercera victoria.

Hubo de conformarse con un empate y pasar de momento a la primera posición de la clasificación, que al final del campeonato ha de saber obtener. Para que ese empate se haya producido, y precisamente con un equipo como el Poniente, que ha encajado con adversarios inferiores al nuestro ocho tantos, ha habido necesidad que hayan coincidido diversos motivos.

Primeramente reconocamos como principal y primordial, la en parte deplorable actuación de los delanteros jocistas; en parte, por que facilidad para llegar al área de goal la tuvieron al alcance de sus «pies» en las contadas ocasiones que hubo lugar a ello, pues tuvieron constantemente asediada la meta del Poniente. Pero esa su característica facilidad en llegar al área de goal, se truncó de manera alarmante el domingo, en ignorancia a tirar a goal, falta de la que en menores proporciones siempre han adolecido pese a los halagüeños resultados pasados. Y así vimos transcurrir los noventa minutos del partido, siempre dentro del campo del Poniente, y con un cero en el marcador, que justifica esa debilidad.

Falta de alguien que aconsejase una táctica en unos momentos, desobediencia en otros, y cuando obediencia, el nerviosismo les privaba de llevarla a cabo, fueron también causa de ese empate que puede costarnos algún disgusto. Bien es verdad, que pese a estas causas, si la diosa Fortuna no se hubiese aliado de tal manera a los componentes del Poniente, y muy especialmente en la persona de su portero, con facilidad nos hubiéramos apuntado dos puntos en lugar de uno, al vencer, cuando menos, por dos tantos de diferencia. Y no es que desmerezcamos la labor de los muchachos. Muy al contrario; su entusiasmo y decisión les hizo en muchos momentos llegar a tiempo de alejar el peligro de su meta y conseguir un honorífico empate, al probable campeón.

Bastante causa, también, la parcial actuación de uno de los liniers ante la pasividad en juzgar las jugadas; del árbitro, que haciendo caso al dictado linier, hizo muy poco, casi nada; al otro, que más bien parecía un espanta pájaros cada vez que alzaba el banderín con resultado positivo. Recomendamos al señor árbitro un poco más de energía (reconoce la paciencia que hubo de tener ante las imprecisiones de algunos jugadores), menos parcialidad y un poco menos de «lingueta», porque aquella frase que a buen seguro se dejó escapar inconscientemente «cuanto más chilléis, peor...» No dudo que quizá motivo esa frase una de esas imprecisiones a que antes aludimos, pero lo que en su lugar hubiera hecho era callar y obrar, o menos rígoroso avisar.

Y en cuanto al repetido liniers también un poco menos de parcialidad, porque de apreciación de lo que es el reglamento de juego, no creo tenga necesidad de consejo. ¡Qué lástima que, ultimando ya el partido, cuando al detener el portero (dentro de la puerta) un tiro de la delantera jocista, echóse las manos a la cabeza, no hubiese un émulo de Alfonso y Vilaseca para recoger tan magnífica instantánea! Porque aquel tiro fué goal, el liniers aunque lo vió y lo dijo en secreto, a algunos espectadores, no lo manifestó al árbitro y éste, no sabemos si quiera si llegó a verlo. En una palabra, nos queda un partido a celebrar contra el Júpiter. Si hubiéramos ganado al Poniente, para ser campeones, seguramente, tendríamos que vencer también al Júpiter. Estamos, pues, en las mismas circunstancias, y a disputar ese partido vamos con un entusiasmo sin límites convencidos de su importancia.

Pero para vencer, aunque comprendemos como parte principal nuestra actuación, hacen falta un árbitro que lleve el nombre de tal, sepa dirigir el partido y sepa igualmente amoldarse a las numerosas facetas que ese partido tendrá. Hace falta, a mi juicio, que los liniers pertenezcan, tengan algún «parentesco» con los equipos contendientes, porque el domingo, sino de ellos, no lo conocemos como adicto al Poniente. Igualmente hace falta... esto va para vosotros, jocistas todos, que el domingo día 1.º de septiembre, acudáis en masa, unidos todos, a animar a vuestro equipo y a congregar las voces de aliento que nuestro adversario reciba de sus hinchas. Esto es completamente deportivo e influye enormemente en la moral de los jugadores.

Y con estos alientes ganaremos, no lo dudéis. Para la J. O. C. serán el trofeo y el título de vencedor del campeonato. Vamos dispuestos a ello y a sabiendas que doscientos compañeros jocistas nuestros, que han depositado entera confianza en vuestro equipo, esperan con impaciencia que el título y trofeo conquistados, confortados así de esa confianza, a la que os prometemos hemos de corresponder cumplidamente. ¡Por la J. O. C. el Jocista campeón... ¡Hurra! Hip. Hip.

Mañana domingo, día 25, en el campo de deportes Zatorre, a las cuatro de la tarde, contendierán en partido amistoso el Hispania F. C. y nuestro Juventud.

Antes de comenzar, si hay número suficiente de inscriptos, se celebrará una prueba de atletismo, que consistirá en dar cinco vueltas al terreno de juego. Es un esfuerzo de voluntad de la Directiva, al que debéis corresponder alistándoos para la prueba en la que habrá tres importantes premios. En cuanto al partido, vista la igualdad de fuerzas de los contendientes, promete ser muy interesante.

El Hispania, que reapareció después de larga ausencia de los campos de fútbol, el pasado domingo frente a un combinado del Burgos, perdió por 3-0, a causa de la deficiente actuación del portero, se presentará el domingo dispuesto a vengar esa su derrota a costa del «probe» Juventud. En lo que toca a nuestro Juventud, a más de salir con el entusiasmo de siempre y presentar un conjunto remozado y perfectamente acoplado y entrenado, saldará dispuesto a no borrar el grato recuerdo de sus últimas brillantes actuaciones.

A presenciar tan discutido partido acudirán sin duda el numeroso público deportivo burgalés, consistente del esfuerzo realizado por la J. O. C. para disponer de un campo de deportes. Desde luego, el precio ha de ser como de costumbre reducido. Respecto a vosotros, jocistas, huelga decir que acudiréis en masa a alentar a vuestro Juventud.

Se recomienda a todos los jocistas que compren siempre productos nacionales, aun en los pocos casos en que los extranjeros son mejores que los nuestros. De este modo laboraremos por el engrandecimiento de la patria y en lo que está de nuestra parte, aminoraremos el problema del paro existente y podrán encontrar colocación los trabajadores españoles expulsados de Francia. La abstención de los jocistas no nivelará la balanza de pagos; pero tendremos siempre la satisfacción de cumplir un deber patriótico.

Si quiere saborear buena cerveza EXIJA Cerveza Damm DEPOSITO: Confitería Lastra Cura el estómago, el Eléx Estomacal Sáiz de Carlos.

Grupo de Deportes

SECCIÓN ALPINISTA

El pasado domingo, día 11, celebró esta sección la primera excursión a El Sítio escogido por nuestra Directiva no puede ser más atractivo. San Pedro Cardena, monasterio que sus tradicionales recuerdos encierra entre los burgaleses.

Son las cinco de la mañana cuando el brusco tintineo del despertador nos señala que ha llegado la hora de acudir la pereza, miramos a través de los cristales, el día que la Providencia no prepara no puede ser mejor; todavía no vemos el Sol; pero el cielo despejado de nubes, así nos lo indica. Después mientras preparamos las viandas que luego hemos de llevar, nuestro pensamiento discurre sobre la excursión a realizar, ¿tíremos nosotros? nos preguntamos para nosotros? pero pronto lo vamos a ver, pues las cinco y media es la hora señalada para salir.

Cuando llegamos al sitio señalado para la salida, nuestra desilusión es completa; ocho jocistas son los que se disponen a realizar esta excursión, faltan diez minutos de tregua por el caso hay algún perezo; pero, pasados éstos, y como ninguno aparece, comenzamos a andar a buen paso, pues es preciso llegar a las seis y media a la Cartuja de Miraflores, donde hemos de oír la Santa Misa.

Nuestro paso por las Veguillas ha sido provisión de bebidas, se llenan las botellas y cantimploras y andamos. Entre nosotros siempre reina la alegría... y enseguida comenzamos a cantar nuestras coplas al aire. Son las seis y media cuando llegamos a la Cartuja, puntualidad se llama esto, dejamos a la entrada nuestra mochilas y entramos en ella. Durante la misa pedimos a Dios nos de fuerza para llegar al término señalado sin ninguna novedad.

ha abierto bien nuestro apetito. Una vez terminado y como las campanas nos avisan, entramos en el Monasterio. Mientras va llegando la gente, visitamos la Capilla en la que está el sepulcro del Cid y su esposa doña Jimena. En la capilla de los Santos Mártires se celebra la misa y mientras ésta se celebra observamos un detalle interesante para nosotros; los obreros del campo asisten a ella, han dejado—consentidos por los dueños de las fincas—por unos momentos las faenas propias del tiempo para cumplir con sus deberes de cristianos.

Después de esto y una vez que descansamos a la sombra, salimos a las once con dirección a Burgos, sin prisas de ninguna clase, que como el Sol, que ahora cae sobre nosotros de plano, da mucho calor, el paso es más corto que a la ida; pero seguimos cantando. En el camino encontramos un manantial en el que apagamos nuestra sed y ya cerca de las doce damos vista al vecino barrio de Cortes. En este sitio la excursión se divide en dos: cuatro van a comer a Fuentes Blancas, y otros cuatro venimos a Burgos; en Cortes comemos el almuerzo de uno de nosotros, que ha quedado en la mochila, y des de allí, siempre llenos de buen humor, llegamos a Burgos sobre la una y media.

La mañana, como veáis por estas líneas que anteceden, no pudo ser más deliciosa. Desde estas columnas los ocho jocistas que realizamos esta excursión invitamos a todos a que a la próxima no falte ninguno, practicando así este deporte que no cuesta dinero, que recrea el espíritu y fortalece el cuerpo; que al respirar los aires puros del campo, nos da fuerzas para trabajar en el taller, en la oficina o el comercio, durante la semana.

Y a la Junta directiva del Grupo nuestra felicitación por el acierto de fundar esta sección y un ruego: que no dejen a un lado lo que con tanto cariño han emprendido. Así lo desea MONTANA.

Sección Pre-jocista

Mañana, D. m. se realizará la proyectada excursión a Quintanilla Escalada-Valdeleiteja-Sedano. A las siete y media estarán todos los excursionistas en la Iglesia del Carmen para en ella oír la Santa Misa y montar a las ocho en el autobús que les espera a la puerta del Círculo. Se recomienda una gran puntualidad.

Fernández Villa Hermanos BANCUEROS Casa fundada en 1872 BANCÁ — BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Pago de cupones CAJA DE AHORROS

UNA PREOCUPACIÓN INTERNACIONAL

La inactividad de la clase obrera

A la progresiva reducción de la jornada de trabajo ha sucedido, como hecho inevitable, que los trabajadores se encuentran durante ese período de inactividad sin saber en qué emplear dignamente sus ocios. Hombres, en la plenitud de la fortaleza se han visto obligados a tumbarse al sol por no saber qué hacer.

Esta importante cuestión—lo es sin duda alguna—ha sido materia de preocupación de diversos Gobiernos europeos. El asunto de la utilización de los ocios obreros fué estudiado en la Conferencia Internacional de Trabajo de los novecientos veinticuatro y el primer Congreso sobre esta materia se reunió en Lieja seis años después. En la actualidad este problema figura entre los más importantes que han de examinarse en la Conferencia de Ginebra. Varias naciones se han preocupado ya de estas cuestiones, a las que conceden especial interés. Italia ha fundado la «Opera Nazionale Dopolavoro». En Bélgica también se han preocupado grandemente de este asunto y en Alemania, des-

LEA SIEMPRE EL CASTELLANO

de que comenzó la revolución nacional socialista el Gobierno concedió gran importancia a cómo habían de utilizarse los ocios de los obreros. En Austria siguen las huellas marcadas por el Gobierno germano. Y, finalmente, en Rumania y Francia también se han interesado en el asunto de que tratamos. En España, doloroso es decirlo, pero es cierto, nadie o casi nadie se ha ocupado de este problema, que no es algo baladí, ni mucho menos. A la JOC española y singularmente a la burgalesa van dedicadas estas mal pergeñadas líneas para que tomen carta en el asunto de que nos ocupamos. José M.ª Zugazaga.

Balneario de Valdeleiteja (Burgos)

Las mejores aguas para curar toda clase de reumas, catarros, enfermedades del estómago, riñones, etc. Abierto hasta el 30 de Septiembre Salida de automóviles: Prim, 21.

Agosto de 1935 sudor: Col... infectante, a... en el acto las... es de la piel... guerra Or... (frente al P. Sa... icial del... de la Gu... po del salv... argentos, don... regimiento... n, 30, al Al... Mauro Mig... n Montañ... Regimiento... n.º 30, al... 5, al Regim... icial n.º 30... amuro, del... buera n.º... Marcial n.º... negro Fran... ría San Mar... Burgos, n.º... Sargentos, don... del Regimie... del igual de... don Jeróni... 3. rigadas, don... asado, asom... para la divi... gadas de Mo... sexta divisi... don José Gon... a Zapatero... al Batallón... Taboada G... legado al Re... n.º 2; al Reg... nadores, n.º... Máximo Gó... del Batallón... recientísimos de cómo se in... sam por el bienestar de la... obrera, de nuestro clase, cuando a veces llegan a intere... la vara de la justicia no pa... del corazón y no defiende más... a los que piensan como ellos... cuando menos les siguen o con... Solo en nuestro esfuerzo hemos de esperar, en el esfuerzo de los obreros católicos, que educados en la doctrina social que manda dar a cada uno lo suyo, defendemos nuestro virilmente, contra todos los que pretenden atropellar los sagrados intereses de la clase trabajadora. Defenderemos nuestros intereses atropellar los legítimos de nuestros trabajadores hasta caer rendidos, pero sin claudicaciones, hasta que desaparezcan todos los intereses ilegítimos, que por ser tan confesios, al parecer con verdad, a Cristo, ni los socialistas, se preocuparán de los obreros católicos. Luis Martínez.

AGOSTO DE 1935... MONTANA... PÉRDIDAS... COLOCACIONES... MONTANA...

Observaciones del Instituto Provincial del día		
BAROMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 691,1	Máxima a la sombra, 19,3	A las siete de la mañana, N
A las seis de la tarde, 69,5	Mínima a la sombra, 9,4	A las seis de la tarde, N
		PLUVIOMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

NO necesita Ud. ser entendido en coches

si compra su coche usado a un **CONCESIONARIO Ford**



Le basta con saber conducir—o decidirse a aprender No necesita Ud. saber una sola palabra de mecánica para examinar el coche que le interesa—porque se ha acogido Ud. a la protección del buen nombre y la experiencia de un Concesionario Ford. Para un vendedor de la organización Ford, hacer una venta no importa tanto como hacer un amigo y conservar un comprador. Si quiera fuese sólo para seguridad del capital invertido, ha de mantener, por muchos años, una clientela numerosa y adicta. Y necesita de Ud. para crear y fomentar esa clientela que le es indispensable.

El Concesionario Ford de su localidad tiene medios propios para entregar a Ud. un coche usado «de toda confianza». Dispone de un taller con el equipo que le exige e inspecciona la propia fábrica Ford. Sus mecánicos

son especialistas formados bajo la dirección —también— de la fábrica Ford de Barcelona. Si se trata de unidades Ford, emplea en ellas, exclusivamente, piezas legítimas, idénticas a las de construcción al ser comprada la unidad.

La venta de coches y camiones Ford V-8 1935 ha puesto en manos de los Concesionarios Ford una extensa variedad de unidades procedentes de cambio, de todas las marcas y de todos los precios. Grandes y pequeñas. Muchos de esos coches y camiones son Ford, que con poco trabajo han sido devueltos a la excelencia de su funcionamiento. Coches y camiones—todos ellos—que Ud. puede comprar sin la preocupación que suele acompañar a la adquisición de un coche usado. Y para mayor facilidad, puede comprarlos a plazos, si le interesa..



PROTEJASE COMPRANDO SU COCHE USADO A UN CONCESIONARIO FORD

Concesionarios en la Provincia:

Ignacio Palacios (Pablo Iglesias, 12) García y Compañía

Burgos Aranda de Duero



Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, REGISTROS Y RAYADOS DE TODAS CLASES
Gran fábrica de cajas de cartón para todas las industrias
ENCUADERNACIONES
PRECIOS MUY ECONOMICOS
ENRIQUE MARTINEZ
LAIN-CALVO, 12 - BURGOS

Se vende papel para envolver

FRANJAS: AZUL Y ROJA
nuevo saquerío

Servicio rápido de pasaje y carga, de Santander para
Cuba y México
Motonave **IBERIA**, el 6 de Septiembre
De Santander para **CENTRO Y SUD AMERICA**
Motonave **CORDILLERA**, el 20 de Septiembre
AGENTES: **HOPPE Y COMP.ª** Apartado, 27.-Tel., 13-02
SANTANDER
Para pasaje de cámara, dirigirse a Manuel Payno Mendicouague, Avellanos 1, duplicado, 2.º

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, de conocido y acreditado ortopédico
JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS
Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín.

HORAS DE DIEZ A CUATRO

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfhídricas, nitrogenadas. Curan las enfermedades de garganta, BRONQUIOS, catarros y las de la PIEL y Artritis. Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones. Altura 600 metros, clima seco, sanísimo, magnífico parque. Precios económicos. Pidan folletos

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA Y 20 DE VITORIA

Para abonar bien
SULFATO DE AMONIACO
20/21% de nitrógeno
Más barato. — Más nitrógeno. — Más cosecha

Sociedad Anónima Azamón
Arlabán, 7.—MADRID
VALENCIA: Pintor Sorolla, 39 BURGOS: Plaza de la República, 9

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor, 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
Teñidos, Pañería y Sastrería

VINO BLANCO
Diamante Para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!